
На основу члана 16. став 1. тачка 44. и члана 58. став 1. тачка 5. Статута општине 
Сента („Службени лист општине Сента“, бр. 5/2011), Скупштина општине Сента на 
седници, одржаној 19. маја 2014. године донела је 

З  А  К  Љ  У  Ч  А  К 
О УСВАЈАЊУ ИЗВЕШТАЈА О РАДУ САВЕТА ЗА ПРАВА ДЕТЕТА  

СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ СЕНТА ЗА 2013. ГОДИНУ 

I. 
УСВАЈА СЕ Извештај о раду Савета за права детета Скупштине општине Сента за 

2013. годину. 

II. 
Овај Закључак објавити у „Службеном листу општине Сента“. 

Република Србија 
Аутономна Покрајина Војводина 
Општина Сента  
Скупштина општине Сента 
Број: 56-1/2014-I 
Дана: 19. мај 2014. године  
С е н т а 

Председник Скупштине општине Сента  

Анико Ширкова  с. р. 
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ИЗВЕШТАЈ 
РАДА САВЕТА ЗА ПРАВА ДЕТЕТА ОПШТИНЕ СЕНТА 

ЗА 2013. ГОДИНУ 
 

Према члану 58. Статута општине Сента ("Службени лист општине Сента", број 5/2011), 
Савет за права детета: 
1) иницира и учествује у изради локалне политике о деци у области образовања, здравства, 
социјалне политике, обезбеђивању једнаких шанси, спорта, заштите од злостављања, 
занемаривања и искоришћавања, културе, коришћења слободног времена, активног 
учешћа, информисања, спречавању насиља и криминалитета, одрживог развоја и животне 
средине и другим областима од значаја за децу;  
2) учествује у изради локалног плана акције за децу и осталих стратешких докумената 
који су  у сагласности са Националним планом акције за децу;  
3) даје мишљење о питањима од значаја за децу и о њима обавештава органе Општине;  
4) даје мишљење на нацрте прописа и одлука које доноси Скупштина општине у 
областима значајним за децу;  
5) усваја годишње и периодичне извештаје о остваривању Локалног плана акције за децу и 
подноси их Скупштини општине, председнику Општине и Општинском већу;  
6) иницира припрему пројеката или учешће Општине у програмима и пројектима за децу у 
циљу унапређења положаја деце и обезбеђења остваривања њихових права која су у 
надлежности Општине;  
7) расписује конкурс за реализацију пројеката и подноси предлог председнику Општине за 
расподелу средстава апликантима у оквиру средстава буџета општине.  
 
У 2013. години Савет за права детета  одржао је  9 седница на којима је донето 32 
закључка. 
 
Савет за права детета општине Сента  реализацију активности за 2013. годину из Локалног 
плана акције за децу општине Сента 2012-2016. године (" Службени лист општине Сента",бр. 
11/2012)  започела је у саставу:   
Ева  Брајановић, Илона др Рожа Молнар,   Габријела др  Мушкиња Монтањи,  Ксенија 
мгр. Сегеди,  Мирјана Пилиповић, Анита Тот Вашархељи, Силвиа Нађ,  Марта Теке,  
Мирјана Божовић,  Валерија Гедошевић, Терез Пејин,  Сандра  Стојановић,  Данијел  Нађ 
Абоњи и Анико Жирош-Јанкелић, председник.  
 
Савет  је  у 2013. години означила  следеће  приоритете за спровођење Локалног плана 
акције за децу општине Сента 2012-2016. године : 

1. боље  здравље  деце  - здравствено васпитање са посебним освртом на:  
- здраву исхрану,  
- на едукацију родитеља и особља  за  васпитање у вези борбе  против  пушења,  

трошења алкохола и  психоактивних супстанци,  
2. едукација образовних радника  у тематици  препознавања симптома 

 злостављања  и занемаривања деце,  
3. програми Дечје недеље  2013. године  

      4.   квалитетно провођење зимског и летњег распуста деце.  
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Одлуком о буџету општине Сента за 2013. годину ("Службени лист општине Сента", бр. 
34/2012 и 12/2013), раздео 1, глава 2.9., функција 160, позиција 229, економска 
класификација 481, опис: Дотација невладиним организацијама-01 Локални план акције о 
деци, предвиђено је укупно 1.053.000,00 динара за остваривање циљева ЛПА у 2013. 
години. 
Путем конкурса институцијама, организацијама, невладиним организацијама, односно 
удружењима грађана које су регистроване на територији општине Сента или делују на 
подручју општине Сента као општинске, међуопштинске или републичке организације за 
трошкове суфинансирања пројеката додељено је укупно  700.000,00  динара , према 
Табели која је у прилогу овог извештаја, док  је преосталим делом од  353.000,00 динара  
располагао Савет. 

 
Скупштина општине  је   на седници  од  28. марта  2013. године  именовала  нове  

чланове  Савета за права детета  у следећем саставу:   
Анико Жирош-Јанкелић,  Хајналка др Бало,  Каталин Нађ Абоњи,  Амра  др  Шурјан, 
Жужана  Калман, Ана Хајнал,  Габријела др  Мушкиња Монтањи,  Андреа  Халгашев  
Гаврановић, Марта Теке, Тијана Ђорђевић,  Сандра Стојановић, Данијел Нађ Абоњи,  
Сандра Борђошки, Илдико Копас и Габријела Галус, председник. 
 
У току  2013. године реализовани су следећи активности и пројекти:   
 

 Покрили смо трошкове путовања ученика  седмих и осмих разреда основне школе 
у Београд на  изложбу The  Human  Body (Људско тело) ,одакле су се деца вратила  
са великим  доживљајем. 

 Подржавали смо учешће ученика из Торњоша и Кевија на  Конгресу Средње-
Европе и хуманитарном  сусрету ученика „Песма  звезда за Земљу“, где су ученици  
преузели  награде за свој рад.  

 Подржавали смо четворици  ученика  са оштећеним слухом  учење  у  Сегедину, у 
специјалној школи.  

 Ученици осмих разреда су отпутовали у  Суботицу на  „Expector“. Изложба  
„Metamorphosis“, говори првенствено о проблемима  младих старијих од 14  година  
и одраслих са дрогом.  Уз помоћ наративне методе представљен је како коришћење 
дроге  делује   на кориснике, нарочито на њихово размишљање.   

 Ученици  седмих разреда су  учествовали  на  Дечјем фестивалу  одржаним  у  
Нишу,  општина Медијана. 

 Пројекат здраве  исхране   
Предавања су одржана  на основу  препоруке  програма „Нутрикид“,  теоретским 
предавањем и вежбама – спојено са радионицом.  Током едукације  деца су стекла 
сазнања  о потреби уношења  беланчевина,  масти,  угљених хидрата, витамина, 
минералних материја, олигоелемената и воде  и о посебној важности истих у 
здравом функционисању организма. Реализатори пројекта су били   педијатри  
Дечје  амбуланте у Сенти,  Габријела др  Мушкиња Монтањи у  Дечјем вртићу 
„Снежана“, а Силвија др Драгић  у основним школама.  

 IX. Јесењи сусрет  војвођанских ученика са  посебним васпитним потребама је  
организован у Издвојеном одељењу  „Турзо Лајош“ Основне школе „Стеван 
Сремац“ у Сенти.  На манифестацији су изложена ликовна  дела  ученика 
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специјалних  одељења,  где  је  до изражаја дошла  креативност,  спретност и 
таленат деце.  Циљ  сусрета  је   развој толеранције међу децом,  прихватање  
различитости.  

 Дечја недеља у 2013. години је одржана у другој недељи октобра месеца.  
 Носиоци ове манифестацију уз координацију   Локалног савета за децу били су: 

Основна школа „Стеван Сремац“, Дечји  вртић „Снежана-Hófehérke”, Културно-
образовни центар „Турзо Лајош“,Завичајна  Фондација„Стеван Сремац“, 
Позориште „Сенћанско Мађарско Камерно Позориште“ – Zentai Magyar 
Kamaraszínház,  Доо TM-People International и Организација  Пријатељи деце. 
Захваљујући изврсној сарадњи у  програме манифестације  Дечје недеље  је  
укључен велики број деце. Позориште „Сенћанско Мађарско Камерно Позориште“ 
– Zentai Magyar Kamaraszínház,  Доо TM-People International су прихватили велику 
улогу у реализацији  програма Дечје недеље тиме, што су отпутовали у села и 
одржали предавања  деци која тамо живе.  

 Организован је традиционални сусрет представника ђачког парламента  и локалног  
руководства.  

 Позоришне дечје представе на  српском и на мађарском језику.  
 Организован је традиционални дечји турнир из одбојке под  називом The  Ball 

Connects  Us! . 
 На дечјем фолклорном фестивалу  општине Сента учествовала су деца   из више  

општина.  
 Свечани пријем ђака првака у Дечји савез.  
 Традиционална  размена ученика је  остварена  те  недеље са  братском општином  

Медијан из Ниша.  Том приликом  су  деца из Ниша  били гости у Сенти,  где су се  
богатили незаборавним доживљајима.  

 Деца предшколског узраста и ученици  првих разреда основне школе  су позвана на  
интерактивне  игре  под насловом „Авантуре  и снови“ које су организовали 
запослени - библиотекари  Културно-образовног центра „Турзо Лајош“.  

Издвојено одељење  „11. Новембар“ Основне школе „Стеван  Сремац“  се прикључило 
2011. године пројекту под називом „Школа без насиља“ УНИЦЕФ-а.  За успешан рад на 
овом пројекту, школи је представник УНИЦЕФ-а   предао плакету „Школа без насиља“ 
Габријели Шароши,  директорици школе.  
 
Чланови савета  су имали тежак задатак  у 2013. години, пошто су више  њих  први пут 
учествовали у раду  Савета за права детета, али пуно су радили, и трудили су се да  Савет 
рад обавља  на што одговорнији начин.  Надамо се, да  својим радом можемо да  
потпомогнемо подржавање  већ доказаних програма намењених деци, и поред  тога  моћи 
ћемо да  искористимо  бројне  нове  могућности,  који омогућавају  афирмацију 
талентоване као и остале деце. 
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ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 
                                        

     
Ред. 
бро 

                                         Опис Планирано 
буџетом 2013 

Преузете 
обавезе    

Исплаћено

      1.053.000,00   

1. 
 Трошкови превоза ученика - 4 пута за Суботицу на 
ЕXPECTO, у Ниш на Медијана Фестивал дечјег 
стваралаштва и у Београд на изложбу Тhe Human Body  

 352.800,00 352.800,00

 2. 

Суфинансирања пројеката путем конкурса, од 17 пројеката 
2 пројекта у укупном додељеном износу од 58.000,00 
динара нису  реализована а за  пројекат Дома здравља 
"Едукација о здравој исхрани у школама за више разреде" 
додељени износ од 28.000,00 динара није исплаћен у 2013. 
години због недостатка буџетских средстава 

 642.000,00 614.000,00

3. 
Трошкови боравка 4 деце са оштећеним слухом у  
Специјалној школи у Сегедини 

 38.400,00 38.400,00 

4. 
Котизација за учешће ученика на Европском конгресу у 
Будимпешти под називом "Csillagének a Földért" 

 36.735,30 36.735,30 

5. 
Трошкови платног промета      3.187,00     3.187,00

 
УКУПНО  1.053.000,00 1.073.122,30 1.045.122,30

 
НЕИЗМИРЕНА ОБАВЕЗА ИЗ 2013. 28.000,00   

 
                                                                     председница Савета 

 
                                                                      Габриела Галус с. р. 
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